

HRVATSKI SABOR

Zastupnica Katarina Peović

U Zagrebu, 23. veljače 2022.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Amandman na Program statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2021.-2027.

Temeljem članka 196. stavka 2. Poslovnika Hrvatskog Sabora (NN 81/13, 113/16) ponosim amandman na Program statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2021.-2027.

AMANDMAN 1

U Programu statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2021.-2027. na stranici 28. U tablici “Pokazatelji rezultata razvojnih ciljeva”, iza točke 6. dodaje se točka 7. koja glasi:

“Razvojni cilj: Promjena strukture i načina prikupljanja podataka te uspostava baze podataka koja se upotrebljava kao registar stanovništva

Pokazatelji rezultata: uvođenje registra stanovništva

Ciljna vrijednost: 1 baza podataka, 1 administrativni izvor, 1 analiza, 1 projekt, 2 zaposlenika

Rok za ostvarenje: 2025.”

Iza točke 7. dodaje se točka 8. koja glasi:

"Razvojni cilj: Povećanje broja administrativnih izvora podataka te uspostava baze podataka koja se upotrebljava u procesu statističke proizvodnje za prevladavanje nejednakosti u društvu.

Pokazatelji rezultata: kvartalni izračun minimalnih troškova života života u Republici Hrvatskoj

Ciljna vrijednost: 1 baza podataka, 1 administrativni izvor, 1 analiza, 1 projekt, 2 zaposlenika

Rok za ostvarenje: 2023."

Obrazloženje:

2021. godine u Republici Hrvatskoj je trebao biti zadnji popis stanovništva nakon toga se trebalo uvesti „registar stanovništva”. Trebalo bi se svake godine ažurirati broj stanovništva i struktura kućanstava putem takozvanih centralnih registara stanovništva i registara zgrada, kuća i stanova.

Registar stanovništva bi sadržavao sve strukturne podatke o kućanstvima, od broja članova kućanstava, preko spola, zanimanja, bračnog i obiteljskog stanja, do nacionalnosti i drugih društvenih odrednica. Registar zgrada i stanova bi, pak, imao podatke o svakom stanu u zgradi, razmještanju soba, kuhinja i kupatila i to bi se mijenjalo pri svakom renoviranju stana ili kuće. Kada je u pitanju popis stanovništva centralno tijelo bi mogao biti MUP ili Ministarstvo uprave, glavni identifikacijski broj mogao bi biti OIB, a za registar zgrada i stanova bili zaduženi Ministarstvo graditeljstva i Državna geodetska uprava.

Ovaj je Programu statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2021.-2027. propustio navesti kao jedan od ciljeva ovaj važan cilj.

Ključan alat u prevladavanju društvenih nejednakosti je statistika. Kako bi se uskladilo računanje minimalne plaće ili indeksiranje mirovina, kao i razni socijalni transferi, kao i odluke o kojima ovisi ekonomski status radnika, umirovljenika, nezaposlenih a onda i njihov životni standard, potrebno je

proširiti broj administrativnih izvora podataka i uspostaviti bazu podataka koja bi se upotrebljavala u političke svrhe prevladavanja nejednakosti.

14. lipnja 2021. godine Vlada je dala svoje mišljenje na prijedlog Zaključka koji je Radnička fronta uputila u proceduru a na prijedlog da Vlada zaduži Državni zavod za statistiku da kvartalno donosi izračun minimalnih troškova života u Republici Hrvatskoj (KLASA: 950-01/21-01/01 URBROJ: 65-21-02, Prijedlog zaključka o obvezivanju vlade Republike Hrvatske da zaduži Državni zavod za statistiku da kvartalno donese izračun minimalnih troškova života u Republici Hrvatskoj). Iako je prijedlog Vlada odbila u svojem je odgovoru najavila da će taj prijedlog uvrstiti u srednjoročne strategije i planove rada.

Program statističkih aktivnosti Republike Hrvatske je upravo srednjoročni strateški dokument koji prati razvojne ciljeve i potrebe statističke proizvodnje na razini ESS-a te nacionalne potrebe i u njemu bi trebalo uvrstiti ovaj prijedlog.

Katarina Peović


